

CSTR:32074.43.dqxxkx.2025.251003

“第十九届地理信息科学理论与方法学术年会”在西安召开

2024年10月19日—20日,第十九届地理信息科学理论与方法学术年会在西安召开。本次会议由中国地理信息产业协会地理信息科学理论与方法工作委员会主办,长安大学承办,黄土科学全国重点实验室(筹)、生态地质与灾害防控自然资源部重点实验室、陕西省测绘地理信息学会、陕西省地理信息产业协会等9家单位协办。中国地理信息产业协会会长李维森、长安大学党委书记陈志坚、昆山杜克大学校长刘耀林教授、中国地理信息产业协会地理信息科学理论与法工作委员会主任委员、中国科学院地理科学与资源研究所研究员陆锋、中国地理信息产业协会地理信息科学理论与方法工作委员会主任委员、武汉大学教授吴华意等出席开幕式。长安大学校长助理杜强主持大会开幕式。来自全国231家科研院所、高校及企事业单位的近1200名地理信息领域专家学者和业界代表参加大会。



大会现场

中国地理信息产业协会会长李维森在致辞中指出,近年来我国地理信息产学研各界成绩斐然,高校、科研机构和企业创新团队在地理信息理论研究方面不断深入,成效显著。地理信息科学作为地理科学与信息技术深度融合的典范,具有鲜明的时代特征。一是地理信息科学理论与方法创新对技术创新及产业发展起到了重要的基础和支撑作用;二是融合创新已成为地理信息科学理论与技术创新及产业发展的主旋律。中国地理信息产业协会地理信息科学理论与方法工委主办的地理信息科学理论与方法学术年会,促进了产学研的深度融合,已成为协会和业界的知名品牌和高水平的交流合作平台。希望产学研各界加强合作、不断创新,通过不懈努力,为科教兴国、产业兴国作出新的更大贡献。

长安大学党委书记陈志坚在致辞中代表学校对各位专家学者和青年学生们的到来表示热烈欢迎,他强调了地理信息对于国家现代化建设和社会发展的重要作用,并向大会代表介绍了长安大学及其近年来在地理信息领域取得的成绩。

中国地理信息产业协会地理信息科学理论与方法工作委员会主任委员陆锋在致辞中向全国地理信息领域工作者们的大力支持表示感谢,他希望这场开放包容、交叉融合的会议能给各位专家学者的生涯事业带来源源不断的动力和营养。

中国地理信息产业协会地理信息科学理论与方法工作委员会主任委员吴华意作工委工作报告,他从4个方面介绍了工委会历年来取得的成就,展望了未来的工作目标并希望在地理信息产学研转化方面做出更大贡献。



李维森会长致辞



陈志坚书记致辞



陆锋研究员致辞



吴华意教授作工委工作总结

10月19日,香港理工大学史文中教授、西安电子科技大学刘西洋教授、南京师范大学陈旻教授、北京师范大学董卫华教授、同济大学谢欢教授、长安大学李振洪教授分别作了大会特邀报告。

10月20日,西南交通大学朱军教授、武汉大学乐鹏教授、西北工业大学郭斌教授、中国地质大学(武汉)关庆锋教授作特邀报告。兰州交通大学副校长闫浩文教授主持学术沙龙活动,以地理信息科学中的大与小为主题,围绕有关大数据和小数据,大地图和小地图等前沿问题进行讨论。

此外,本次会议还设置了38个专题分会场,16个青年学者论坛分会场,2个学生论文竞赛分会场,7个快闪报告分会场及1个海报专场开展学术交流。共有口头报告489个,快闪报告143个,海报张贴42份,为与会代表们精心准备了一场内容丰富的学术盛宴。

大会闭幕式上,工委主任委员陆锋作为主持人为学生论文竞赛的获奖者颁奖,并将会旗转交给下一届年会承办方集美大学。最后,陆锋主任委员对承办单位、协办单位、支持单位,前来参会的各位专家学者,以及会务组和志愿者表达了诚挚感谢,大会在他热情洋溢的闭幕式辞中圆满落下帷幕!

由中国地理信息产业协会地理信息科学理论与方法工作委员会主办的地理信息科学理论与方法学术年会学术氛围浓厚,报告内容丰富,交流研讨热烈,规模持续扩大,目前已成为我国地理信息科学领域最具广泛代表性的学术交流平台,为促进我国地理信息科学领域的科技交流和发展做出了重要贡献。

■ (长安大学地质工程与测绘学院 供稿)